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SİRKÜLER 2024/22: Hizmet işletmelerinde imal edilen veya dışarıdan temin edilen gıda maddelerinin 
buralarda veya dışarıda tüketilmek üzere müşterilere satışında yüzde 10 
oranında KDV uygulanacak 

 
Mal ve hizmetlere uygulanan KDV oranları halen 2007/13033 sayılı Bakanlar Kurulu Kararı ve bu 
kararda değişiklik yapan Cumhurbaşkanı kararları ile belirlenmektedir. Bu karara göre prensip olarak; 
 

a) Ekli listelerde yer alanlar hariç olmak üzere, vergiye tabi işlemler için, %20  
  
b) Ekli (I) sayılı listede yer alan teslim ve hizmetler için, % 1 
 
c) Ekli (II) sayılı listede yer alan teslim ve hizmetler için, %10 

 
oranında katma değer vergisi uygulanmaktadır. 
 
Gıda maddeleri esas olarak I Sayılı listeye dahil edilmiş olduklarından yüzde 1 oranında KDV’ye 
tabidirler.  
 
2007/13033 sayılı Bakanlar Kurulu Kararına ekli (II) sayılı listenin 24 üncü sırasında yer alan; kahvehane, 

kır kahvesi, çay bahçesi, çay ocağı, kıraathane, kafeterya, pastane, ayakta yemek yenilen yerler, yemeği 

pakette satan veya diğer şekillerde yemek hizmeti sunan yerler (hazır yemek şirketleri dâhil), lokanta, 

içkili lokanta, kebapçı ve benzeri yerlerde verilen hizmetlerde KDV oranı %10  (hizmetin alkollü 

içeceklere ilişkin kısmına %20) olarak uygulanmaktadır. Yüzde 1 oranında KDV’ye tabi gıda 

maddelerinin bu tür hizmet işletmelerinde masaya servis yapılmadan satışında bugüne kadar %1 

oranında KDV uygulanmakta idi. 27 Nisan 2024 tarihli Resmi Gazetede yayınlanan 51 seri no.lu KDV 

Genel Uygulama Tebliğinde Değişiklik yapılmasına dair tebliğ ile, bu işletmeler prensip olarak hizmet 

işletmesi mahiyetinde olduklarından buralarda imal edilen veya dışarıdan temin edilen gıda 

maddelerinin buralarda veya dışarıda tüketilmek üzere müşterilere satışında %10 (alkollü içeceklerde 

%20) oranında KDV hesaplanacağı belirtilmiştir.  

Buna göre 2007/13033 sayılı Bakanlar Kurulu Kararına ekli (II) sayılı listenin 24 üncü sırasında yer alan; 

kahvehane, kır kahvesi, çay bahçesi, çay ocağı, kıraathane, kafeterya, pastane, ayakta yemek yenilen 

yerler, yemeği pakette satan veya diğer şekillerde yemek hizmeti sunan yerler (hazır yemek şirketleri 

dâhil), lokanta, içkili lokanta, kebapçı ve benzeri yerlerde imal edilen veya dışarıdan temin edilen gıda 

maddelerinin buralarda veya dışarıda tüketilmek üzere müşterilere satışında %10 oranında KDV 

uygulanacaktır. Tebliğ düzenlemesine göre bu uygulama 1 Mayıs 2024 tarihinden itibaren yürürlüğe 

girecektir.  


